
 

1. Какой цифрой на карте обозначена территория государства Белоруссия? 

 
1) 1       

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

2. Какой из обозначенных на карте регионов России имеет наибольшую плотность 

населения? 

 
1) 1       

2) 2 

3) 3 

4) 4 

3. Если в Лондоне встречают новый год, то в Рио-де-Жанейро (43,5 градусов з.д.) –  

1) 19 ч.   2) 3 ч.       3) 12 ч.  4) 21 ч. 

 

4. Назовите формы рельефа, которые формируются под действием ледника: 

1) овраги и балки          2) барханы          3) каньоны            4)моренные холмы 

 

5. Какое из следующих утверждений верно?  

1) Наименьшую температуру имеют поверхностные воды тропических широт 

2) Бенгальское течение – холодное течение 

3) Средняя соленость поверхностных вод Мирового океана – 42‰ 



4) Температура вод Мирового океана с глубиной понижается 

 

6. 80% всей массы воздуха на Земле сосредоточено в: 

1) верхних слоях атмосферы   2) озоновом слое 

3) стратосфере     4)тропосфере 

 

7. Баобабы и бутылочное дерево являются представителями флоры: 

1) тропических пустынь 

2) саванн и редколесий 

3) влажных экваториальных лесов 

4) жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников 

 

8. Суточные амплитуды температур, как правило, превышают годовые: 

1) в тропическом климатическом поясе 

2) в умеренном климатическом поясе 

3) в арктическом климатическом поясе 

4) в субтропическом климатическом поясе 

 

9. В пустынях в естественных условиях встречаются 

1) газели            2) жирафы             3) коалы             4) соболи 

 

10. В каком из городов выпадает наибольшее количество осадков? 

1) Москве          2) Калининграде          3) Омске            4) Якутске 

 

11. Какой полуостров Евразии расположен севернее? 

1) Корея           2) Индостан             3) Индокитай           4)Малакка 

 

12. В целом этот материк – равнинный, только вдоль восточного побережья вытянулись 

старые горы, максимальная высота которых всего 2228 м. Это материк 

1) Северная Америка        2) Южная Америка       3) Австралия       4) Африка 

 

13. Как называется природная зона степей в Северной Америке? 

1) сельва            2) кампос             3) прерия            4) мангры 

 

14. В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни           

превышает 75 лет? 

1) Швеция         2) Индия          3) Турция            4) Китай 

 

15. В каком из перечисленных регионов большинство населения (более 95 %) говорит на 

языках индоевропейской семьи? 

1) Юго-Западная Азия    2) Восточная Азия 

3) Южная Азия     4) Юго-Восточная Азия 

 

16. Наиболее крупным народом мира являются: 

1) хиндустанцы2) русские3) бразильцы4) арабы 

 

17. Крупнейшая по числу верующих мусульманская страна: 

1) Пакистан2) Турция3) Саудовская Аравия4) Индонезия 

 

18. В какой из перечисленных стран государственным языками являются английский и 

французский? 

1) Австралия2) Швейцария3) Канада4) Египет 



 

19. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения? 

1) При существующих темпах прироста населения мира его удвоение произойдет через 49 

лет. 

2) В некоторых странах Европы показатель смертности превышает показатель 

рождаемости  и происходит естественная убыль населения.  

3) В нефтедобывающих странах Персидского залива в результате притока мужской 

рабочей  силы из других стран мужчин значительно больше, чем женщин. 

4) Рост численности населения зависит от характера его воспроизводства, в разных 

регионах мира численность населения изменяется разными темпами. 

 

20. В каком из высказываний содержится информация о  процессе урбанизации?  

1) В 1950г. агломераций с населением более 1 млн. человек в мире было 83, в 2000г. их 

стало 340.  

2) С началом развития промышленности сформировались области высокой плотности 

населения в Европе и США.  

3) Около 70% всех людей проживает на 7% территории земной поверхности. 

4) В 1050г. численность населения мира составляла 2527 млн. человек, 2000г.– 6091 

млн. 

 

 

21. Выберите утверждение, верно характеризующее страны "большой семерки" 

1) занимают первые места в мире по площади территорий 

2) располагаются как в северном, так и в южном полушарии 

3) на них приходится более половины мирового промышленного производства 

4) Все являются членами НАТО 

 

22. К какому подтипу стран по уровню социально-экономического развития относятся 

Сомали, Непал, Бутан? 

1) страны переселенческого капитализма 

2) ключевые развивающиеся страны 

3) наименее развитые  страны 

4) страны-экспортеры нефти 

 

23. Крупнейшими экспортерами натурального каучука являются: 

1) Китай, Индия    2) Австралия, Новая Зеландия 

3) Египет, Ливия    4) Индонезия, Малайзия 

 

24. К нефтеэкспортирующим странам относится: 

1) США   2) Бразилия   3) Венесуэла4) Аргентина 

 

25. Примером страны, бедной минеральными ресурсами,  но достигшей высокого уровня 

экономического развития, является: 

1) США    2) Бразилия    3) Италия    4) Австралия 

 

26. Укажите отрасль специализации большинства предприятий «Силиконовой долины» 

США: 

1) электроника    2) фармацевтика    3) судостроение    4) нефтехимия 

 

27. Для отраслевой структуры промышленности развитых стран характерно: 

1) Ведущая роль добывающих отраслей 

 2) Хорошо развитая транспортная инфраструктура, особенно автомобильных дорог 



     3) Преобладание первичной обработки сырья над выпуском готовой продукции 

     4) Малая доля наукоемких отраслей 

 

28. К  исчерпаемымвозобновимым природным ресурсам относятся: 

    1) минеральные    2) топливные    3) лесные    4) энергия солнца 

 

29. С увеличением концентрации какого газа в атмосфере связан парниковый эффект? 

1) углекислого        2) сернистого3) угарного4) озона 

 

30. Одна из главных причин опустынивания 

1) избыточное орошение 

2) избыточное внесение минеральных удобрений 

3) вырубка лесов и кустарников 

4) разрушение плодородного слоя почвы 

 

31. Главный путь решения проблемы водообеспечения человечества в настоящее время – 

это 

1) перераспределение речного стока 

2) транспортировка айсбергов 

3) опреснение морской воды 

4) экономия воды 

32. Какая из перечисленных мер в отношении железнодорожного транспорта способствует 

охране природы? 

1) использование поездов на воздушной подушке 

2) строительство железнодорожных магистралей 

3) переход к единой ширине колеи, соответствующей мировым стандартам 

4) ускорение погрузочно-разгрузочных работ 

 

33. Большую часть электроэнергии во Франции производят на: 

1) ГЭС   2) ТЭС    3) АЭС   4) нетрадиционных электростанциях 

 

34. Крупнейшие месторождения золота и алмазов России размещены: 

1) на Урале2) на Дальнем Востоке3) на Северном Кавказе4) в Западной Сибири 

 

35. Выделите группу стран, обладающих наибольшим суммарным гидропотенциалом 

1) Индия, Пакистан, Иран 

2) Германия, Франция, Италия 

3) Китай, Россия, США 

4) Бразилия, Аргентина, Австралия 

 

 

36. Европейские столицы, находящиеся на морском побережье: 

1) Париж, Варшава 

2) Варшава, София 

3) Вена, Мадрид 

4) Лиссабон, Стокгольм 

 

37. Какая отрасль характерна для сельского хозяйства Европейского Севера РФ: 

1) молочное животноводство 

2) каракулевое овцеводство 

3) бахчеводство 

4) выращивание сахарной свеклы  



 

38. Наиболее низкий уровень урбанизации характерен в: 

1) Мурманской и Магаданской области 

2) Архангельской и Вологодской области 

3) Оренбургской и Саратовской области 

4) Новгородской и Нижегородской области 

 

39. Для какой из перечисленных территорий характерна высокая степень заболоченности? 

1) Северные Увалы 

2) Приволжская возвышенность 

3) Западно-Сибирская равнина 

4) Кума-Манычская впадина 

 

40. Республика РФ, расположенная в Восточной Сибири:  

 1) Алтай          2) Саха (Якутия)           3) Хакасия            4) Коми 

 

41. Коренными жителями Дальневосточного экономического района являются: 

1) ненцы            2) ханты           3) алтайцы           4) коряки 

 

42. Уголь Кузбасса не вполне  конкурентоспособен  на внутреннем и мировом рынках из-за: 

1) низкого качества 

2) высокой себестоимости добычи 

3) суровых природно-климатических условий добычи 

4) значительной удаленности от основных потребителей и рынков сбыта 

 

43. В каком из перечисленных городов уровень загрязнения атмосферного воздуха 

больше? 

1) Белозерск        2) Екатеринбург          3) Тольятти        4) Усть-Илимск 

 

44.Среди сопредельных с РФ стран (приграничных, без учета морских границ), по   

       численности населения Россия занимает: 

1) первое           2) второе           3) третье            4) четвертое 

 

45. Самая низкая  в РФ себестоимость  добычи характерна для углей: 

1) Кузнецкого бассейна    2) Канско-Ачинского бассейна 

3) Южно-Якутского бассейна   4) Печорского бассейна 

 

46. Целлюлозно-бумажные комбинаты находятся в  городах: 

1) Архангельске, Кондопоге   2) Мурманске, Самаре 

3) Екатеринбурге, Мурманске   4) Пскове, Воронеже 

 

 

47. К берегам Балтийского моря  выходят  территории следующих государств: 

1) Эстония, Украина, Латвия, Россия 

2) Белоруссия, Россия, Эстония, Латвия 

3) Эстония, Россия, Латвия, Литва 

4) Эстония, Латвия, Молдова, Россия 



48. Какой стране принадлежит указанная в таблице отраслевая структура занятости населения? 

 

Отраслевая структура Доля ВВП, % 

Промышленность 
Сельское хозяйство 
Сфера услуг 

27 
50 
23 

 
1) Япония         2) Канада         3) Австрия         4) Лаос 

 

49. Какая из перечисленных стран по форме правления является республикой?   
    1) Монако          2) Испания           3) Люксембург         4) Португалия 

 

50. Зарубежные страны с наибольшими запасами лесных  ресурсов: 

     1) Монголия, Швеция 

     2) Индия, Аргентина 

     3) Канада, Бразилия 

     4) Австралия, Новая Зеландия 

 


